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Pan Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePUAP

Dotyczy: interpelacji nr 11159 Pana Posła Jarosława Krajewskiego wraz z grupą Posłów w sprawie 
Strategii Bezpieczeństwa Narodowego

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pana Posła Jarosława 
Krajewskiego wraz z grupą Posłów w sprawie Strategii Bezpieczeństwa Narodowego, uprzejmie proszę 
o przyjęcie poniższych informacji. 

Strategia Bezpieczeństwa Narodowego RP stanowi dokument określający interesy narodowe i cele 
strategiczne w dziedzinie bezpieczeństwa. Aktualnie obowiązująca Strategia, przyjęta w 2020 r., 
wskazywała priorytety i działania kierunkowe. Wdrażana była w ramach obowiązujących przepisów 
prawa i stanowiła podstawę do zmian legislacyjnych. W rezultacie powstała ustawa z dnia 11 marca 2022 
r. o obronie Ojczyzny (Dz. U z 2025 r. poz. 825) oraz ustawa z dnia 5 grudnia 2024 r. o ochronie ludności 
i obronie cywilnej (Dz. U. poz. 1907). 

Za realizację postanowień zawartych w SBN RP odpowiadają ministrowie kierujący poszczególnymi 
działami administracji rządowej, kierownicy urzędów centralnych, wojewodowie, organy samorządu 
terytorialnego oraz inne podmioty, mające w swojej właściwości kwestie z zakresu bezpieczeństwa 
narodowego. 

Z zadań nałożonych przez SBN RP resort obrony narodowej realizował np. zadania z obszaru 
modernizacji armii, każdorazowo poddając wnikliwej analizie sposób pozyskania sprzętu wojskowego. 
Prowadzono intensywne działania na rzecz zwiększenia liczebności SZ RP, w tym wdrożenia wielu 
programów zachęcających do służby wojskowej. W ramach ustawy o obronie Ojczyzny 
przeformułowano ideę aktywnej rezerwy. Równolegle zaktywizowano budowanie przyszłych rezerw 
przez kształtowanie postaw patriotycznych.

Natomiast, projekt nowej Strategii Bezpieczeństwa Narodowego RP (SBN RP) 25 lipca 2025 r. został 
przyjęty przez Radę Ministrów, następnie - 29 lipca 2025 r. - Prezes Rady Ministrów - Donald Tusk 
przesłał wniosek o jej zatwierdzenie do Prezydenta RP - Andrzeja Dudy. Rekomendacje Prezydenta RP 
stanowiły punkt wyjścia do przygotowania najnowszej SBN RP i większość jego propozycji została 
w niej uwzględniona. W pracach Międzyresortowego Zespołu do spraw Opracowania Projektu SBN RP 
uczestniczył m.in. ówczesny Szef Biura Bezpieczeństwa Narodowego, gen. broni rez. Dariusz Łukowski, 
wraz z dyrektorami i ekspertami Biura. 

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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